
CITTA' DI CARBONIA
( Provincia di Carbonia-Iglesias )

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Delibera N° 60 del 15-10-2012

ORIGINALE

OGGETTO: APPROVAZIONE “REGOLAMENTO PER L’EFFETTUAZIONE DEI CONTROLLI
DELLE DICHIARAZIONI SOSTITUTIVE ISEE (INDICATORE DELLA SITUAZIONE
ECONOMICA EQUIVALENTE”
L'anno duemiladodici il giorno quindici del mese di Ottobre alle ore 17:58, nella Sala delle adunanze
si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in seduta
straordinaria, di prima convocazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Composto dai Signori:
N. Cognome e Nome Presente Assente N. Cognome e Nome Presente Assente
1 CASTI GIUSEPPE X 21 SPANU GIOVANNI X

2 MORITTU PIETRO X 22 VARGIU ANTONIO UMBERTO X

3 POGGI MARIA LUISA X 23 MURRU MARCO X

4 FANTINEL FEDERICO X 24 SESTU MATTEO X

5 CABIDDU FULVIO X 25 CONCAS ROBERTO X

6 GRUSSU CINZIA X 26 ZONCHELLO ALBERTO X

7 USAI MASSIMO X 27 ARRU GIANLUCA X

8 CAGGIARI ANTONIO X 28 LOI MARCO X

9 FRATERNALE IVONNE X 29 MACRI' VITTORIO X

10 CICILLONI FRANCESCO X 30 USAI FABIO X

11 CUCCU IGNAZIO X 31 PORCU MARIO X

12 ARU EFISIO X 32 MASCIA SALVATORE X

13 MELONI ORLANDO X 33 USALA ANNALISA X

14 MATTEU AMEDEO X 34 TROILO ARTURO X

15 FENU MATTEO X 35 MEREU ANTONIO X

16 PODDA GIANCARLO X 36 FELE FRANCESCO X

17 ANGIONI ROBERTA X 37 STIVALETTA MICHELE X

18 COTZA ROBERTO X 38 CARTA ANTONIO SALVATORE X

19 TRESALLI ALESSANDRA X 39 PANIO VINCENZO ANTONIO X

20 PORCU PIERANGELO X 40 GIBILLINI ROBERTO X

    41 SANTEUFEMIA GIUSEPPE X

Num. Presenti: 31 - Num. Assenti: 10
Assessore non Consigliere Comunale, convocato a partecipare senza diritto di voto e senza concorrere a determinare il numero
legale per la validità della riunione

MARONGIU MARIA Presente GALIZIA MARCO Presente

AMORINO LUCIA Presente MANCA FRANCESCO Presente

DESOGUS FABIO Presente PITZALIS LORIANA Presente

ESU MAURO Presente PUDDU GIAMPAOLO Assente

Partecipa alla seduta il Segretario Generale : SAU GIANTONIO
Il Presidente : CUCCU IGNAZIO constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta
la seduta ed invita i convocati a deliberare sull' oggetto sopra indicato.



Il Presidente introduce il punto all’ordine del giorno relativo alla proposta di deliberazione n. 215 del
09.10.2012, redatta dall’Ufficio Servizi Sociali, avente per oggetto “Approvazione ‘Regolamento per
l’effettuazione dei controlli delle dichiarazioni ISEE (indicatore della situazione economica
equivalente)”.
Espone il Sindaco Casti.
Il consigliere Panio ritiene doveroso dotarsi di un regolamento, perché in ogni contesto occorre capire
quali sono gli strumenti attraverso i quali verificare la conformità dei comportamenti. Dichiara di dove
tuttavia puntualizzare sulla forma della proposta, che in questo caso è anche sostanza. Il regolamento è
frutto di un lavoro apprezzabile e nel merito è accoglibile, ma alcuni aspetti fondamentali non sono stati
curati a sufficienza. Ritiene che alcuni aspetti importanti siano stati trascurati, ritiene che non si
intravvede con chiarezza l’oggetto del regolamento e anche l’obiettivo che si deve perseguire, il tutto a
vantaggio della comprensibilità dei cittadini cui è rivolto. Ritiene che l’ordine degli argomenti debba
indicare cosa si deve fare e poi come fare. Sostiene che l’art. 1 deve indicare l’oggetto del regolamento.
Propone due emendamenti:

-        posporre l’art. 2 al posto dell’art. 1 e viceversa;
-        all’art. 10, comma 1, inserire - dopo “L’Ufficio” - “nella persona del Responsabile”

Il Presidente invita il consigliere Panio a presentare alla presidenza gli emendamenti proposti.
Il consigliere Mascia afferma che il regolamento è stato discusso in sede di commissione ed è
favorevole allo stesso. Ritiene debba essere precisato con più chiarezza come eseguire i controlli su
campione che dovrebbero essere fatti su chi è già in graduatoria e non su chi potrebbe non esserlo.
Esauriti gli interventi il Presidente pone in votazione gli emendamenti (all. 1) proposti dal consigliere
Panio.(entrano i consiglieri Concas e Mascia, escono Poggi e Porcu M.: presenti 31)
La votazione, per appello nominale, ottiene il seguente risultato:
CONSIGLIERI PRESENTI                     31
CONSIGLIERI ASSENTI                      10    (Morittu – Poggi – Fantinel – Sestu – Zonchello – Usai
F. – Porcu M. – Fele – Gibillini – Santeufemia)
CONSIGLIERI VOTANTI                        31
CONSIGLIERI FAVOREVOLI                31
Pertanto il Consiglio approva gli emendamenti proposti dal consigliere Panio (all. 1)
Il Presidente, nominati scrutatori consiglieri Caggiari, Cicilloni e Troilo, pone in votazione il
regolamento emendato.
La votazione, palese per alzata di mano, ottiene il seguente risultato:
CONSIGLIERI PRESENTI                      31
CONSIGLIERI ASSENTI                       10 (Morittu – Poggi – Fantinel – Sestu – Zonchello – Usai
F. – Porcu M. – Fele – Gibillini – Santeufemia)
CONSIGLIERI VOTANTI                        31
CONSIGLIERI FAVOREVOLI                31
Pertanto

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto il T.U.E.L. – Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii;

Visti i pareri sulla regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. – Decreto
Legislativo 18.08.2000 n. 267 sulla proposta di deliberazione;

Visto il Regolamento di Contabilità;

Visto il Regolamento del Consiglio Comunale;

Visto lo Statuto Comunale;

DELIBERA



Di approvare il regolamento ISEE, di cui alla proposta di deliberazione n. 215 del 09.10.2012, sotto riportata,
redatta dall’Ufficio Servizi Sociali, avente per oggetto “Approvazione ‘Regolamento per l’effettuazione dei
controlli delle dichiarazioni ISEE (indicatore della situazione economica equivalente), così come modificato
dagli emendamenti (all. 1). 

D
IPARTIMENTO IV

L’ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI
 

RICHIAMATO il Decreto Legislativo 31 marzo 1998, n. 109 "Definizioni di criteri unificati di
valutazione della situazione economica dei soggetti che richiedono prestazioni sociali agevolate, a
norma dell'articolo 59, comma 51, della legge 27 dicembre 1997, n. 449" il quale definisce criteri
unificati di valutazione della situazione economica di coloro che richiedono prestazioni o servizi sociali
o assistenziali non destinati alla generalità dei soggetti o comunque collegati nella misura o nel costo a
determinate situazioni economiche;
 
DATO ATTO che l’art. 4 comma 1 del Decreto Legislativo summenzionato stabilisce che il
richiedente la prestazione debba presentare una dichiarazione sostitutiva, a norma della legge 4 gennaio
1968 n. 15 s.m.i., concernente le informazioni necessarie per la determinazione dell'indicatore della
situazione economica equivalente e che gli Enti erogatori, come disposto al comma 8, debbano
controllare, singolarmente o mediante un apposito servizio comune, la veridicità delle dichiarazioni
rese; 
 
RICHIAMATO altresì il Decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000 n° 445
"Disposizioni legislative in materia di documentazione amministrativa” il quale, nel definire,
all’interno della disciplina in esame, il quadro normativo di riferimento in materia di produzione di atti
e documenti agli organi della pubblica amministrazione nei rapporti con l'utenza, stabilisce agli artt. 71
e 72 le modalità di effettuazione dei controlli sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese
dall’interessato;
 
ATTESA la necessità di definire le modalità organizzative e operative per rendere efficiente, efficace e
tempestiva l’esecuzione dei controlli previsti dalle disposizioni legislative summenzionate, così come
definiti nel Regolamento allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale, al fine di
assicurare una efficace e trasparente attività di controllo sulle dichiarazioni sostitutive presentate dagli
utenti ai fini dell’accesso a prestazioni sociali agevolate;
 
VISTO il Decreto Legislativo 31 marzo 1998, n. 109;
VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000 n° 445;
VISTO lo Statuto dell’Ente e il D.Lgs 267/2000; 
 

PROPONE
 

1) di approvare il “Regolamento per l’effettuazione dei controlli delle dichiarazioni sostitutive
ISEE sulle dichiarazioni sostitutive presentate dagli utenti ai fini dell’accesso a prestazioni sociali
agevolate. (Indicatore della Situazione Economica Equivalente”), allegato alla presente per farne parte
integrale e sostanziale, contenente le disposizioni regolamentari in materia di attività di verifica e
controllo.
 
 
 



 
 

        



PARERI SULLE PROPOSTE DI DELIBERAZIONE N. 215:

APPROVAZIONE “REGOLAMENTO PER L’EFFETTUAZIONE DEI CONTROLLI DELLE DICHIARAZIONI SOSTITUTIVE
ISEE (INDICATORE DELLA SITUAZIONE ECONOMICA EQUIVALENTE”  

Ufficio richiedente   SERVIZI SOCIALI 

PARERE Favorevole SULLA REGOLARITA’ TECNICA 

Carbonia, lì  ________________________

Il Responsabile del Servizio 

SANNA LIVIO
 



Letto, confermato e sottoscritto :
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

IGNAZIO CUCCU GIANTONIO SAU

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Si attesta che la presente deliberazione è stata affissa all'Albo Pretorio Comunale dal giorno
____________________ al giorno _________________.
( art. 124, comma 1, del T.U. EE. LL.)

 IL SEGRETARIO GENERALE
GIANTONIO SAU


